

千禧漫步：UCCA Edge“激浪之城”同城联展

2021年6月5日，中国上海

UCCA Edge开馆展“激浪之城：世纪之交的艺术与上海”与上海上生新所 茑屋书店同城联动，在上海上生新所 茑屋书店推出展览“千禧漫步”。本次展览试图在书店空间当中以“漫步”的姿态回望世纪之交的特殊年份：那是即将迈入艺术生态和市场化高速发展洗礼的前夜，也是全球经济一体化、城市化进程飞速发展与互联网经济蓬勃壮大的开端。

媒体垂询

UCCA Edge

薛冰砚 Laura Xue

媒体关系经理

+86 21 6628 6861

+86 15010858162

bingyan.xue@ucca.org.cn

上海上生新所 茑屋书店

张隽 Sandra Zhang

媒体负责人

+86 15901957089

展览时间：

2021年6月5日—7月11日

地点：

上海上生新所 茑屋书店

上海市长宁区延安西路 1262 号上生·新所 7

栋

亦可于 UCCA 网站下载电子版新闻资料。

展览以几位艺术家的口述录音展开，“激浪之城”策展团队走访了胡介鸣、倪俊、施勇和杨福东等经历了2000年前后上海艺术现场的重要艺术家，请他们回望社会环境、追溯个体记忆。观众沿着艺术创作者个体的言语和思绪，可轻松跳转至那个鲜活的历史场域。展览还将呈现艺术家张恩利和施勇珍贵的创作手稿与周啸虎从未展出过的影像作品，以及一件在“激浪之城”同期展出的关于第三届上海双年展的纪录片影像，由当时供职于国家媒体的房方负责拍摄与制作——这也将成为整个“千禧漫步”的时代背景音。与展览空间相对的是书店内部与主题相关的画册、图书等出版物，这些出版物会以专题翻阅形式呈现在书架上。两个玻璃橱窗作为“时光胶囊”嵌于书架当中，也提示着与我们每个人都依稀关联的历史记忆。此外，UCCA Edge和上海上生新所 茑屋书店将共同邀请各地观众提供属于自己的关于世纪之交的图片或故事，作为这个展览里最珍贵的展品。此次展览由UCCA Edge展览部钱梦妮和林鹭琪策划。

UCCA Edge

UCCA Edge位于上海静安区盈凯文创广场，建筑空间共计三层，总占地5500平方米，其中包括1700平方米的展厅，环绕式户外露台，以及包括大堂与报告厅在内的公共区域。UCCA Edge的空间建造由纽约SO-IL建筑事务所担纲设计。作为UCCA尤伦斯当代艺术中心馆群的重要组成部分，UCCA Edge将一如既往地致力于为公众带来国内外知名艺术家的展览，其中包括专为上海观众特别呈现的展览，以及UCCA其它馆的巡回展览。UCCA Edge的开幕展将基于上海特殊的地域性和国际化发展，回顾中国当代艺术的全球化进程，开幕展由UCCA馆长田霏宇（Philip Tinari）策划；随后将举办著名艺术家刘小东的个展，展出其最新的绘画创作和过往作品；以及携手

美国匹兹堡安迪·沃霍尔博物馆共同呈现的波普艺术大师安迪·沃霍尔回顾展。此外，由米其林星级意大利餐厅Da Vittorio上海主理的“新潮”餐厅和UCCA艺术商店亦将入驻UCCA Edge。位于人民广场和苏州河以北，毗邻地铁曲阜路站，地处新兴活力商圈的UCCA Edge将很快成为上海崭新的艺术地标，为这座充满文化活力的城市注入新的动力。

UCCA尤伦斯当代艺术中心

UCCA 尤伦斯当代艺术中心是中国领先的当代艺术机构。UCCA 秉持艺术可以深入生活、并改善生活的理念，每年为超过百万的观众带来丰富的艺术展览、公共项目和研究计划。UCCA 目前拥有三座场馆：UCCA 北京主馆位于 798 艺术区的核心地带，占地约一万平方米，其原址为建于 1957 年、历史悠久的厂房，于 2019 年完成由荷兰大都会建筑事务所（OMA）主持设计的场馆改造；UCCA 沙丘美术馆由 OPEN 建筑事务所设计，坐落于北戴河渤海海岸的阿那亚社区内；UCCA Edge 由纽约 SO - IL 建筑事务所设计，于 2021 年 5 月在上海静安区对公众开放。UCCA 于 2018 年正式获得由北京市文化局认证的美术馆资质，并经北京市民政局与香港政府许可，在两地注册成立非营利的艺术基金会。UCCA 的商业板块包括零售平台 UCCA 商店、UCCA 儿童艺术中心，以及专注探索艺术与品牌多元跨界合作的 UCCA Lab 等。UCCA 于 2007 年开馆，2017 年在一组国内外董事的支持下完成机构的重组与转型。UCCA 致力于通过当代艺术，推动中国更深入地参与到全球对话之中。

www.ucca.org.cn

上海上生新所 茑屋书店

上海上生新所 茑屋书店是以“生活方式提案”为初心的茑屋书店上海首店，2020 年 12 月 24 日开业，坐落于拥有近百年历史的上生·新所哥伦比亚俱乐部内。这座上海优秀历史建筑由美国建筑师艾略特·哈沙德设计、于 1924 年建成，如今以对历史建筑的保护、展示、再利用为主轴，经过改造更新变身书店新角色，焕发鲜活生命力，成为沪上艺术文化策源地。

作为一家策划生活方式提案型书店，上海上生新所 茑屋书店以“美育”为理念，用博物馆般的场景设计，赋予阅读仪式感，希望在上海打造一个能够培养感性的场所。书店面积约 2000 平方米，不仅有图书杂志、文具杂货、工艺品等茑屋书店特供或精

选的商品，还设有画廊、咖啡区、餐厅和酒廊。书店一楼以“磨练知性”为主题，呈现历史建筑原有的古典空间美学；二楼营造现代感空间，主题是“收获感性”。

在舒适的氛围里，上海上生新所 茑屋书店对书籍和杂货做出提案，为客人企划“令人憧憬的生活方式”。店内画廊空间持续呈现特别策划的艺术展览，众多只有在线下才能参与的书店活动，如阅读分享会、艺术类讲座、体验式手工坊等，不断为客人带来新鲜丰富的文化艺术与生活方式体验，为城市和人创造更多美好可能。